

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Габаева Мурата Исаевича на тему «Совершенствование организации оказания медицинской помощи пациентам с хронической болезнью почек (на примере Чеченской Республики)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение и 14.01.29 – Нефрология

В современных условиях развития здравоохранения, при широкой доступности средств массовой информации и информационно-телекоммуникационной сети Интернет остается низким уровень информированности населения о факторах риска хронических заболеваний, сохраняется пренебрежение своим здоровьем, особенно среди лиц молодого и трудоспособного возраста. Отмечается тенденция к увеличению распространенности хронических заболеваний, высокий уровень как общей, так и первичной заболеваемости почек. Распространенность хронической болезни почек (ХБП) в общей популяции составляет 10–18%. Распространенность ХБП зависит от уровня жизни, доступности и качества медицинской помощи, а также места проживания людей. Особую актуальность в данных условиях приобретают вопросы создания эффективной системы организации нефрологической помощи, с профилактической направленностью, с учетом места проживания людей.

Цель научного исследования определена в соответствии с темой работы, задачи соответствуют поставленной цели.

Научная новизна и научно-практическая значимость исследования сомнения не вызывает. Наиболее значимые аспекты научной новизны диссертационной работы заключаются в представлении новых данных о закономерностях заболеваемости ХБП; получении медико-социальных характеристик пациентов с ХБП, позволяющих получить «портрет» пациента с данным заболеванием. Автором определены основные медико-социальные факторы риска, способствующие возникновению ХБП; впервые проанализирована проблема диагностики и ХБП у населения Чеченской Республики и определены факторы, влияющие на уровень оказания специализированной нефрологической помощи жителям республики; обоснована эффективность нефропротективной терапии у пациентов с

терапевтической патологией в группах высокого риска. В процессе исследования, с учетом индивидуальных медико-социальных характеристик пациентов и факторов риска развития заболевания, усовершенствован алгоритм оказания специализированной медицинской помощи для пациентов с различной стадией ХБП, позволяющий снизить вероятность прогрессирования ХБП вплоть до терминальной стадии. По результатам исследования научно обоснованы и разработаны рекомендации по совершенствованию профилактических мероприятий на уровне субъекта Российской Федерации.

Выводы и положения, выносимые на защиту, логически вытекают из полученных результатов и соответствуют поставленным цели и задачам.

Достоверность результатов исследования основывается на достаточном объеме материала, использовании современных методов исследования, применении корректных методов статистической обработки данных.

Материалы диссертационной работы Габаева М.И. опубликованы в виде 10 работ, включая 2 статьи в журналах, индексируемых в международной базе данных Scopus, а также в иных изданиях 3 статьи и 5 материалов конференций.

Основываясь на автореферате, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Габаева Мурата Исаевича представляет собой приоритетное исследование, выполненное на высоком методическом уровне, имеющее существенное научное и практическое значение.

Суть работы понятна и логична. Принципиальных замечаний по автореферату не имеется.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертация Габаева М.И. на тему «Совершенствование организации оказания медицинской помощи пациентам с хронической болезнью почек (на примере Чеченской Республики)» является законченным научно-квалификационным трудом, содержащим решение актуальной научной задачи – повышение эффективности медицинской помощи пациентам с хронической болезнью почек.

Диссертационная работа Габаева М.И. по актуальности, научной новизне, практической значимости и достоверности полученных результатов соответствует требованиям п.16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства

здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет),
утвержденного приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым
к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а
ее автор – Габаев Мурат Исаевич, заслуживает присуждения искомой ученой
степени по специальностям 14.02.03 – общественное здоровье и
здравоохранение и 14.01.29 – нефрология.

Заведующий кафедрой
внутренних болезней
Факультета фундаментальной медицины
ФГБОУ ВО «Московский государственный
университет имени М.В. Ломоносова»,
кандидат медицинских наук, доцент

Т.Н. Краснова

Подпись доцента Красновой Т.Н. заверяю:

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО «Московский государственный
университет имени М.В. Ломоносова»,
кандидат экономических наук

Е.В. Тарасова

22.06.2022 г.

